太安萬侶墓誌 国宝指定記念

太安萬侶と古事記編纂

第 45 回奈良県立橿原考古学研究所 公開講演会

令和7年

11 月 3 日 (月・祝)

社会福祉総合センター

(定員550名)

主催:奈良県立橿原考古学研究所・(公財) 由良大和古代文化研究協会

第 15 回奈良県立橿原考古学研究所 東京公開講演会

令和7年

11 月16日 (日)

有楽町朝日ホール

(定員600名)

主催:奈良県立橿原考古学研究所・(公財) 由良大和古代文化研究協会



太安萬智葉木炭郷(南より)



当研究所附属博物館保管

プログラム

12:00 開場

13:00~13:05 開会挨拶

橿原考古学研究所 所長 青柳正規

13:05~13:55 講演1

「太安萬侶墓発掘調査の軌跡と新知見」

橿原考古学研究所 主任研究員 简 見知紀

13:55~14:45 講演2

「太安萬侶の墓と副葬品」

橿原考古学研究所 学芸係長 重見 泰

14:45~15:00 〈休 憩〉

15:00~15:50 講演3

「史書編纂を進めた太安萬侶の実像」 関西大学名誉教授・橿原考古学研究所 特別指導研究員

西本昌弘

15:50~15:55 閉会挨拶

(公財) 由良大和古代文化研究協会 橿原考古学研究所 研究顧問 泉森 皎

◆両会場とも事前申込制◆ 参加無料

※先着順ではありません。 応募者多数の場合は抽選となります。

【申込方法】 奈良スーパーアプリ 鷺

【申込締切】 10月1日 (水) 20:00

※往復はがきによる申込はおこないません。 奈良スーパーアプリの申込フォームから お申し込みください。







奈良県立橿原考古学研究所 公開講演会 太安萬侶墓誌 国宝指定記念

太安萬侶と古事記編纂

太安萬侶は和銅5年(712)に完成した日本最古の歴 史書である『古事記』の編纂者です。歴史に名を残す この著名な人物の墓が、昭和54年(1979)奈良市此瀬町 にある茶畑の開墾中に偶然発見されました。発見後ま もなく橿原考古学研究所が発掘調査をおこない、墓誌 をはじめとした出土遺物は橿原考古学研究所附属博物 館に展示されています。

「太安萬侶墓」は昭和55年(1980)に国史跡に、出土 した墓誌は昭和56年(1981)に重要文化財になりました。 そしてこの「太安萬侶墓誌」は、『古事記』編纂者の 実在を証明し、奈良時代の葬制研究上もきわめて重要 である点などが評価され、令和7年に国宝になること が決定しました。

本講演会では、太安萬侶墓とその周辺における最新 の発掘調査成果や出土品を紹介するとともに、太安萬 侶がたずさわった奈良時代の史書編纂について、古代 史の視点からも迫ります。





太安萬侶墓の副葬品 国宝附 真珠 文化庁所蔵 / 当研究所附属博物館保

【参加申込方法について】

※往復はがきによる申込は受け付けておりません。

QRコードを読み取るか、「奈良スーパーアプリ」と検索し、奈良スーパーアプリにアクセスしてく ださい。「橿原考古学研究所公開講演会開催について」から申込フォームに進み、必要事項を入力の上、 1名に付き1回お申し込みください。1名で複数回お申し込みいただいても1回として扱います。 希望会場は第1・2希望まで選べます。第2希望がない場合は選択しないで下さい。

詳細は申込フォームに記載の注意事項をご覧下さい。10月1日(水)20:00締切です。 研究所ホームページ、フェイスブックからもアクセス可能です。

※申込フォーム入力前に、奈良スーパーアプリへのアカウント登録をお願いします。 申込結果の通知はご登録いただいたメールにておこないます。



奈良スーパーアプリ

【問い合わせ先】

●奈良スーパーアプリの 操作方法・申込方法について

奈良スーパーアプリコールセンター Tel (0120) 75 - 1580 (フリーダイヤル)

受付日時:平日9:00~20:00まで

(土日祝休み)

●公開講演会について 〒634 - 0065

> 奈良県橿原市畝傍町1番地 奈良県立橿原考古学研究所 企画課

Tel (0744)24-1101 Fax (0744)24-6747

※会場へのお問い合わせは ご遠慮ください。